
Hinweise zur Facharbeit in 12/2



Wichtige Termine:

Fr, 	31.01.25	spätester Termin zur Festlegung des Themas einer Facharbeit
Do,  	22.05.25	spätester Abgabetermin einer Facharbeit



Die Facharbeit ist innerhalb von 12 Unterrichtswochen in einem der drei belegten Leistungskurse anzufertigen und wird von der Lehrkraft des entsprechenden Faches betreut, wobei jeder LK-Lehrer (von einer Schülerzahl von 80 und einer LK-Zahl von 15 LKs ausgehend) verpflichtet ist,  bis zu fünf Facharbeiten anzunehmen. Sie sollte 12 maschinengeschriebene Seiten nicht übersteigen (ohne Anhang). Der Themenvorschlag sollte dabei vom Schüler / von der Schülerin kommen, der diesen dann mit seinem Lehrer / seiner Lehrerin abspricht, und nicht allein über Literatur zu bearbeiten sein (-> KI-Problematik), sondern einen „praktischen“ Anteil haben.

Wird die Arbeit mit mind. 05 MSS-Punkten bewertet, so geht sie einfach gewichtet in die Qualifikation in Block I ein. Die erbrachte Note wird dabei nicht mit dem Fach, in dem die Arbeit angefertigt wurde, verrechnet, sondern zu der in der Qualifikationsphase von 11/2 bis 13 erzielten Punktzahl addiert. 

Daraus ergibt sich, dass die Facharbeit in dem Fach angefertigt werden sollte, wo ihr, von den bisherigen Leistungen ausgehend, am besten seid. 

Was hinsichtlich der Form der Facharbeit beachtet werden muss, ist auf dem Bildungsserver unter www.gymnasium.bildung-rp.de/mss/HandreichungArbeitsformenMSS in Kapitel 3.2 nachzu-lesen, sollte in Grundzügen jedoch im Deutschunterricht bereits im Kontext der Besonderen Lernleistung thematisiert worden sein (egal, ob LK oder GK).

Die notwendigen Formblätter finden sich auf der Homepage unserer Schule: Startseite -> Informationen für Schüler -> MSS -> Facharbeit.
[bookmark: _GoBack]Blatt 2 und 3 behält die Fachlehrkraft, Blatt 1 und 4 bleiben beim Schüler / bei der Schülerin.
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